

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ПАЛЕОНТОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. А.А. БОРИСЯКА
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК (ПИН РАН)

ПАРХАЕВ Павел Юрьевич

Профессор РАН, доктор биологических наук

Заместитель директора по научной работе ПИН РАН
(Москва), 1974 года рождения.

Пархаев П.Ю. – специалист в области морфологии, систематики и филогении древнейших моллюсков, биостратиграфии и палеогеографии кембрийской системы, автор 107 научных работ, из них – 8 монографий в соавторстве.

Основные научные результаты Пархаева П.Ю.: Провел первое крупное теоретическое обобщение по морфологии, палеобиологии, систематике, филогении и эволюции древнейших моллюсков. Результаты исследования по происхождению и ранней радиации брюхоногих моллюсков имеет важное теоретическое значение для общей малакологии и разработки учения о функциональной морфологии, филогении и систематики моллюсков, а также для построения общей системы Metazoa. Сформулированная в ходе исследования характеристика кембрийского этапа развития мягкотелых вносят значительный теоретический вклад в изучение древнейших скелетных организмов и феномена «скелетизации» на рубеже докембрия–кембрия. Разработанная систематика группы используется как практическая основа для работ по фауне кембрия. Результаты ревизии кембрийской малакофауны на родовом уровне использованы для оценки ископаемого биоразнообразия в мировом и региональных масштабах, а также для построения различных моделей динамики биоразнообразия прошлого в связи с различными биотическими и абиотическими событиями. Уточненная номенклатура и систематика кембрийских моллюсков является надежной основой для стратиграфических работ по расчленению и корреляции кембрийских отложений.

Пархаев П.Ю. ведет преподавательскую работу – читает лекции для студентов и магистрантов геологического и биологического факультетов МГУ, аспирантов ПИН РАН (морфология, систематика и эволюция моллюсков, стратиграфия кембрия, палеобиогеография кембрия).

Пархаев П.Ю. – член Ученого совета ПИН РАН (2003–ныне), член Редакционного совета ПИН РАН (2007–ныне), член диссертационного совета при ПИН РАН (2012–ныне), член редколлегии «Палеонтологического журнала» (2012–ныне), научный редактор «Палеонтологического журнала» (1998–ныне).

Государственные награды (все, исключая юбилейные медали) – нет.

Пархаев П.Ю. работает в Палеонтологическом институте им. А.А. Борисьяка РАН с 01.08.1995 г., с 2013 г. по ныне – заместитель директора по научной работе. С 2004 г. по ныне – Пархаев П.Ю. организатор ежегодных научных школ молодых ученых-палеонтологов. Пархаев П.Ю. – участник и организатор палеонтологических экспедиций на территории России (Восточная Сибирь, Северный Кавказ) и за рубежом (Антарктида, Китай, США), организатор ряда российских и международных конференций.

Выдвижение: Пархаев П.Ю. выдвинут кандидатом на должность директора Ученым советом Палеонтологического института им. А.А. Борисьяка РАН 25 апреля 2022 г. в ходе тайного голосования (число членов Ученого совета – 22, число присутствующих – 15, «за» – 13, «против» – 2, «недействительно» – 0).